

交流篇

文化为桥结深情 同根同行共发展

香港伍若瑜夫人纪念中学交流团访问郑州中学



本报讯 6月荷香满中州,郑港姊妹话深情。在香港回归祖国21周年之际,6月29日,香港东华三院伍若瑜夫人纪念中学师生交流团在叶伟明校长的带领下到访郑州中学开展姊妹学校交流活动。郑州高新区管委会教育体育局党委书记、局长田鸿鹏以及郑州中学党总支书记、校长高正起等学校领导班子成员参加了本次姊妹校交流活动。

会议首先由郑州高新区管委会教育体育局党委书记、局长田鸿鹏简要地介绍了郑州高新区教育基本状况。他表示,本次姊妹校交流活动既是两校对十九大精神的践行,是加深郑州高新区与香港教育合作交流的宏观努力,也是两校在学校管理、课程教学、观念文化等领域深度沟通、携手同行的微观行动。展望未来,他希望两校间的姊妹校交流活动向着更广、更深的方向进发,不断推动两地学校多角度、多层次、多形式的专业探讨和领域协作。尤其是在关注学生成长,聚焦学生能力与素养

等方面深度切磋,互汲所长,为党和国家,为中华民族培养更多立于学、明于德、志于道的社会英才、国家栋梁。

随后,香港东华三院伍若瑜夫人纪念中学校长叶伟明表示,希望借这次交流活动加深香港师生对内地教育的了解,从而善用两地教育方式的优点,提升学校师生教与学的素质。仪式最后,两校师生互赠纪念品。一幅“海内存知己,天涯若比邻”的书法作品,充分体现中原与香港同根同源,难以隔断的友谊。

香港姊妹校交流团的同学们与郑州中学学子共同参与了两节文化体验课——剪纸艺术课和中华武术课。剪纸艺术是民间传统文化的结晶,一把把剪刀剪出精彩人生。武术文化是中华民族的一项宝贵的文化遗产,也是中原文化的鲜明特色,一招一式中蕴含着刚柔相济的中国哲学。两地的学生在课堂上相互沟通相互了解,既增加了友谊,拓宽了视野,也领略到中华文化的魅力,增强了民族自豪感。记者 孙庆辉 文/图

促交流合作 谋共同发展

香港东华三院周演森小学到郑州中学附属小学进行交流



本报讯 6月29日,香港东华三院周演森小学如约来到郑州中学附属小学进行交流。去年12月14日,在教育部分与香港中联办主办的2017年度内地与香港基础教育合作与交流研讨活动中,郑州中学附属小学有幸与香港东华三院周演森小学结为姊妹学校。记者 孙庆辉 文/图

促进交流 共同发展

郑州中学附属小学校长华勇将河南代表性的“钧瓷”作为礼物赠送给香港东

华三院周演森小学及校长马咏儿。交流活动专为两校学生“量身定做”了拼图游戏。为呈现图片上的精美画面,孩子们互相配合、你挑我拣、争分夺秒,和谐快乐的画面在此定格。

交流探讨“深层”分享

华勇从学校发展、办学思路与培养目标、课程建设、家校合作与学生评价等方面与对方展开交流与分享。分享中,马咏儿对家校合作见解独到,并将自己学校在家校合作方面的实践成果予以分享,她主张多途径多方面引导家长参与学校工作与活动,进而赢得他们的理解与支持。

农场采摘 共享午餐

这个季节,附小农场早已是瓜果满藤。听说要进园自由采摘,香港的大小朋友们都已按捺不住内心的喜悦。在附小餐厅里,大家一起动手,体验拉拉面,欢呼声、嬉笑声连成一片。

研学篇

郑州中学八年级 开启暑期沪杭研学之旅

本报讯 又是一年初夏时,郑州中学八年级师生整装待发,万分欣喜又充满期待地踏上了2018暑期沪杭研学旅程。

开营仪式上,教师代表王杰华老师给同学们解读了何为“游学”,同时对同学们提出了希望和要求,并预祝大家有一个难忘而又美好地沪杭之旅。

上海科技馆中生物馆里的昆虫标本一一呈现在同学们的眼前,惹得大伙儿驻足观赏;地壳运动展馆里,许多同学们还亲身感受了一回“地震”的滋味,在实际体验中感受科学的乐趣。科技馆中的亲身实践,让孩子们在轻松快乐的氛围中认识科学、发现科学、了解科学,深切体会科学的魅力。

夜幕之下的外滩,在环球金融中心与金茂大厦两座世界高楼的映衬下,东方明珠显得格外秀丽,与那江对岸数十栋风格迥异的外国建筑群遥相呼应。大上海不夜城霓虹闪耀、车水马龙的繁华



景象展现在每个人的眼前。同学们看到此景都无法挪动前行的脚步,按下快门,将夜上海的魅力永远定格在了相机里,也留在了大家的心中!

行走在上海交通大学闵行校区,映入眼帘的是以古色古香的红墙黛瓦为主的百年历史建筑。在“馆藏学生作业”档案展中,120年交大学子的学习笔记、实验报告、试卷在此展示。同学们有幸目睹了蔡元培、钱学森等对待学术的严谨和一丝不苟的治学态度。

记者 孙庆辉 文/图

郑州市第五十八中学 暑期研学之“上海科技行”



本报讯 6月29日清晨,郑州市第五十八中学200余名学子在马腾飞副校长、任高尚主任、唐冉主任及其他10位带队老师的带领下来到苏州,开始“上海科技行”的研学之旅。

五八中的学子们漫步在烟雨的江南,寻觅着梦寐以求的园林梦,中国园林之母——苏州拙政园。“君到姑苏见,人家尽枕河;古宫闲地少,水巷小桥多。”拙政园正如此一般,以亭台楼榭、花草树木、湖畔、清风明月筑起一个幽美静谧的仙境,千年后的今天,五八学子把这份对生命自然纯粹的追求传承下去,筑成自己别样的生活态度。

枫桥以唐代诗人张继的七绝《枫桥夜泊》而闻名天下,站在枫桥上,宛如穿越时空回到唐代,赏古运河潺潺、万里红枫、半夜钟声依旧。铁岭关上,回荡着中华儿女保家卫国的铮铮誓言,戚继光抗倭的英勇

事迹永远镌刻在五八学子的心间。

校区参观完毕后,A74班的周瑞同学激动地说:“上海交通大学不愧是中国顶尖的学府之一,近距离触摸交大,一股浓郁的文化气息扑面而来,让我对大学有了新的认识,也产生了强烈的向往之情。如今的我们要向交大的小哥哥小姐姐们一样努力学习,为我们的梦想努力奋斗!”

站在黄浦江边,呼吸着新鲜的空气,伴随着阵阵清风,使人心旷神怡。隔岸欣赏浦东的灯光璀璨,高楼林立,大家感受到了上海生机勃勃的一面。此刻,五八中学子们释放心中激情,在理想的王国里尽情驰骋,点亮心中五彩斑斓的奇梦。

五八中学子们感受着现代科技带给人们的便捷,从龙阳路到浦东国际机场约30公里的路程,却只需要9分钟。学生们享受着高速度带来的神奇和快乐,当列车液晶屏幕上显示每小时431公里速度的时候,引起他们一阵阵惊呼声。连同座的外国友人也情不自禁地感慨:“厉害啊,中国!”作为一名中国学生,五八中学子的脸上洋溢着满满的民族自豪感。下车时,许多学生都纷纷感慨意犹未尽。

记者 孙庆辉 文/图

传递社会关爱 锻造自强之才

约汗实业为贫困学子筑梦前行

本报讯 7月3日,约汗实业启动公益助学计划发布会,号召一企一人,成立公益联盟,定向帮助家庭特别困难的孩子圆大学梦。

发布会现场,由约汗公司董事长刘子帅帮扶了3年的贫困学生代表尹若寒分享自己乐观面对困难生活的励志

故事。现场所有人无不潸然泪下,为之动容。

公益助学计划成立后,约汗红米胚芽稻米油每卖出一份,捐赠2元钱,按比递增;约汗实业呼吁大家加入进来,一企一人,成立公益联盟,定向帮助家庭困难的孩子圆大学梦。记者 孙庆辉